

Мессаев Д. Д.

26.09.66

# ЗВУЧИТ МУЗЫКА ШОСТАКОВИЧА

Минувшее воскресенье стало большим праздником советской музыки, праздником музыки Дмитрия Шостаковича. В Москве и Ленинграде состоялись концерты из произведений композитора.

В Большом зале Московской консерватории перед началом торжественного концерта выступил секретарь правления Союза композиторов СССР Дмитрий Кабалевский. Он говорил о непреходящей ценности творчества Дмитрия Шостаковича, о глубоком гуманизме его музыки, чутко отражающей нашу современность.

Затем «слово предоставлено» музыке Шостаковича. Сам композитор — в числе слушателей (он сидит в ложе). Звучит написанная более сорока лет назад Первая симфония, а после антракта исполняется недавно законченный Шостаковичем Второй концерт для виолончели с оркестром. В этом ярком празднике музыки приняли участие Государственный симфонический оркестр Союза ССР, (дирижеры Евгений Светланов и Максим Шостакович), а также лауреат Ленинской премии Мстислав Ростропович.

Ленинградская филармония продолжает «год Шостаковича», который начался летним фестивалем искусств «Белые ночи». В воскресенье симфонический оркестр филармонии исполнил под управлением Евгения Мравинского Пятую и Шестую симфонии Шостаковича.

Ленинградцы гордятся творчеством, трудом своего земляка. Вот что сказал в беседе с корреспондентом «Известий» один из старейших писателей Ленинграда Михаил Слонимский:

— Музыка Шостаковича с удивительной силой, глубиной выражает наши чувства и мысли. В большой статье Мариэтты Шагинян, опубликованной в «Известиях», щедро рассказано о музыке, о жизни, о личности Шостаковича. Я просто по-человечески очень рад тому, что Дмитрий Дмитриевич Шостакович — первый композитор, получивший высокое звание Героя Социалистического Труда. Это очень справедливо. И я сердечно поздравляю Дмитрия Дмитриевича и всю советскую музыкальную общественность с этим радостным событием.

ИЗВЕСТИЯ  
г. МОСКВА  
26 СЕН 1966